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«Истоки способностей и 
дарования детей – на кончиках их пальцев.

От пальцев, образно говоря,

идут тончайшие нити – ручейки, которые питают источник творческой мысли. Другими словами, чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребенок».
В.А.Сухомлинский.
1. Актуальность темы.

У детей, посещающих ДОО компенсирующего типа, имеется комплекс патологий: нарушение развития речи и психических процессов, слабая общая и мелкая моторики.
Развитие мелкой  моторики пальцев рук подготавливает почву для последующего формирования речи. Поскольку существует тесная взаимосвязь и взаимозависимость речевой и моторной деятельности, то при наличии у ребенка речевого дефекта особое внимание необходимо обратить на тренировку его пальцев. Развитие речи, интеллектуальных и мыслительных процессов, движений пальцев рук и тела, определяет необходимость целостного комплексного подхода к ребенку с общим речевым недоразвитием, что реализуется в логопедической группе детского сада.
Использование технологии оригами в работе с дошкольниками способствуют развитию интегративных качеств дошкольника, определенных как целевые ориентирыв ФГОС ДО. Занятия с бумагой помогают воспитать мобильную, креативную личность, умеющую принимать решения и нести за них ответственность, что соответствует новому социальному заказу государства.

Изготовление поделок в стиле оригами также развивает мелкую моторику пальцев рук, а значит, влияет на развитие речи. Чтобы процесс изготовления поделок в стиле оригами стал для детей более доступным, хорошо использовать прием выполнения по пооперационным картам. Использовать этот прием следует, когда дети овладеют базовыми формами складывания.

По пооперационным картам работать проще и интереснее, чем по схемам. И схема, и пооперационная карта показывают четкую последовательность  выполнения действий. Но схема – плоское изображение, а карта - объемный образец, который сейчас так популярен у детей. Кроме того схему нельзя развернуть, а любую фигуру на карте можно развернуть и снова свернуть, тем самым отрабатывая приемы складывания или вспоминая забытые действия и операции. И самое главное – работа с пооперационной картой соответствует психофизиологическим особенностям ребенка дошкольного возраста, а именно особенностям восприятия новой информации. Наиболее доступное для ребенка – чувственное восприятие. При использовании карт обеспечивается большее количество каналов поступления информации – зрение (видишь всё, что изображено на карте), осязание (можно потрогать, развернуть, свернуть, ощутить объем, слух (слушание инструкций педагога). А при работе с традиционными схемами информация поступает в основном через зрение. Всё это говорит о преимуществе пооперационных карт по сравнению со схемами.

Овладение детьми оригами на основе использования технологии пооперационных карт поможет им в преодолении трудностей развития речи и приведет в комплексе с другими приемами воздействия к качественным изменениям, развитию личности ребенка. А применение поделок в разных видах деятельности ребенка будет способствовать развитию диалогической речи и в комплексе с другими приемами педагогического воздействия приведет к качественным изменениям в развитии ребенка.

Оригами – искусство складывания поделок из бумаги, являющееся не только увлекательным  способом проведения досуга, но и средством решения многих педагогических задач. Трудно недооценить достоинства оригами в развитии ребенка. Доступность бумаги как материала, простота её обработки привлекают детей. Они овладевают различными приемами и способами действий с бумагой, такими как сгибание, многократное складывание, надрезание, склеивание.

Таким образом, оригами:

· развивает способность работать руками под контролем сознания, при этом совершенствуются мелкая моторика пальцев рук, точные движения пальцев, происходит развитие глазомера;

· способствует концентрации внимания, так как заставляет сосредоточиться на процессе изготовления для получения желаемого результата;

· имеет огромное значение в развитии конструктивного мышления, творческого воображения, художественного вкуса;

· стимулирует развитие памяти, так как, чтобы сделать поделку, необходимо запомнить последовательность её изготовления, приемы и способы складывания;

· знакомит детей с основными геометрическими понятиями, одновременно происходит обогащение словаря специальными терминами;

· активизирует мыслительные процессы. В процессе конструирования у ребенка возникает необходимость соотнесения наглядных символов (показ приемов складывания) со словесными (объяснение приемов складывания) и перевод их значения в практическую деятельность (самостоятельное выполнение действий);

· совершенствует трудовые умения, формирует культуру труда;

· способствует созданию игровых ситуаций. Сложив, например, из бумаги маски животных, дети включаются в игру – драматизацию по знакомой сказке, становятся сказочными героями, совершают путешествие в мир цветов и др.

     Систематические занятия с ребенком оригами – гарантия его всестороннего развития и успешной подготовки к школьному обучению.  

Новизна методических рекомендаций: существующая литература по оригами рассчитана на детей массового детского сада, а для детей, имеющих речевую патологию и недоразвитие мелкой и общей моторики, подобных рекомендаций и методик не разработано, поэтому я изучила имеющийся материал, обобщила его и разработала свои рекомендации для детей с речевыми нарушениями.
2. Цель рекомендаций:
развитие мелкой моторики пальцев рук детей с речевой патологией с помощью конструирования из бумаги в технике оригами с использованием пооперационных карт.

Задачи: 
Коррекционно – обучающие:

· формировать умение следовать устным инструкциям;

· формировать овладение различными приемами работы с бумагой;

· формировать представление об основных геометрических фигурах и их элементах: круг, квадрат, треугольник, угол, сторона, вершина и др.

· формировать умение создавать композиции с изделиями, выполненными из бумаги;

· формировать умение читать пооперационную карту;

· формировать умение использовать свои поделки в самостоятельных играх, показывать спектакли, настольный театр, составлять небольшие рассказы по своим поделкам.
Коррекционно – развивающие:

· развивать все компоненты связной речи, ее грамматический строй, диалогическую речь, социальную и языковую компетентность, навыки общения;

· развивать внимание, память, логическое и пространственное воображение;

· развивать мелкую моторику рук и глазомер;

· развивать художественный вкус, творческие способности и фантазии детей;

· развивать у детей способность работать руками, приучать к точным движениям пальцев;

· развивать пространственное воображение.

Воспитательные:

· воспитывать интерес к конструированию из бумаги;

· формировать культуру труда и совершенствовать трудовые навыки;

· учить аккуратности, умению бережно и экономно использовать материал, содержать рабочее место в порядке.

3. Основные направления работы с детьми:

· организованные формы обучения - занятия;

· совместная деятельность взрослого и ребенка;

· самостоятельная деятельность детей;

· театрализованная деятельность (обыгрывание готовых фигур по сюжетам известных детских сказок);

· рассматривание поделок, образцов, фотографий, иллюстраций;

· чтение художественной литературы;

· художественное творчество;

· игры;

· расширение кругозора за счет сообщения сведений различного характера.

4. Принципы реализации технологии:

· индивидуальный и дифференцированный подход, т.е. учет личностных, возрастных особенностей детей, уровня их психического и физического развития, их сопутствующих дефектов;

· интеграция работы с различными направлениями воспитательной работы и видами деятельности детей (развитие речи, театрализованная деятельность, игры, музыка);

· доступность;

· постепенность;

· системность.

5.Методы и приемы:

· словесные: объяснение, беседа, разъяснение, устная инструкция, художественное слово, речевые игры;

· наглядные: рассматривание иллюстраций, показ с проговариванием  действий, работа со схемами, базовыми формами, пооперационными картами, использование информационно – коммуникационных технологий (ИКТ);

· практические: упражнения, метод познавательных (дидактических) игр, метод инсценизации, симуляционные игры, создание проблемных ситуаций.

· игровой.

    При выполнении поделок из бумаги, для более успешного освоения материала процесс изготовления игрушек делится на ряд последующих операций:

· ознакомление с образцом готовой игрушки;

· анализ пооперационной карты;

· одновременное складывание игрушек;

· оказание индивидуальной помощи на начальном этапе.

6. Предварительная работа. 

   Ознакомление в игровой форме с обозначениями заготовок (базовые формы), пооперационными картами. Формирование умения складывать базовые формы. 

   Обучение складыванию базовых форм лучше проводить индивидуально, чтобы быть уверенным в том, что ребенок овладел способом складывания. 

 В дальнейшем это облегчит изготовление и сократит время на выполнение игрушки, затем детей надо учить читать пооперационные карты и выполнять игрушки по собственному желанию без помощи взрослого. Важно во время применения любого из приёмов использовать правильную общепринятую терминологию. Даже при обучении детей дошкольного возраста нужно оперировать такими терминами как: угол (называя его пространственное расположение), сторона, центр, линия, диагональ. В этом возрасте эти понятия накапливаются в пассивном словаре, что в последующем облегчает раскрыть понятийную сторону терминов и их усвоение и умение применять в деятельности.

  Для создания мотивации используются игровые приёмы, проблемные ситуации, ролевые игры. Для создания творческой атмосферы применяется художественное слово.

7. Методика обучения детей конструированию из бумаги по типу оригами.

7.1. «Живая бумага».
Как известно, изделия в технике оригами выполняются из бумаги. Бумага привлекает детей с раннего возраста. Перед обучением детей складыванию нужно  знакомить их со свойствами бумаги. Экспериментальным путём дети познают, что бумага рвётся, мнётся, мокнет и меняет структуру при взаимодействии с водой. Познакомить детей с использованием бумаги в жизни человека. Учить детей скатывать бумажный шарик, разрисовывать его и делать бумажную игрушку (см. конспект «Путешествие в бумажную страну» Приложение № 1). 

2 занятие: «Фруктовый сад». Для этого берем бумагу красного, желтого или оранжевого цвета. Заранее вырезаем черешок и зеленый листик. Дети скатывают шарик. В изготовленные шары вклеиваем зеленые листики. Смысл игры: «Определить получившиеся фрукты» (у кого-то получилась груша, яблоко, апельсин и т.д. – похвалить за наблюдательность) и сложить в корзину. Можно приклеить на «Чудо дерево».
7.2.Упражнения и игры с бумагой.
Упражнения могут носить самостоятельный характер или включаться в занятия и игры, быть сложными и простыми. Простые упражнения  (например, складывание бумаги, пополам в длину и поперёк, и превращение его в свою уменьшенную копию) приучают детей ориентироваться в геометрических формах, понимать их отличительные особенности. Несмотря на кажущуюся лёгкость, эти упражнения требуют от дошкольников значительной затраты физических и умственных сил. Разнообразить их и сделать интересными помогут игры. Так, например, квадрат или другие фигуры просят детей помочь им стать маленькими. 
В игре «Прятки» квадрат встречается с прямоугольником, они рассматривают друг друга, потом начинают знакомиться. Всё это происходит в игровой форме:

‑ Я - квадрат! У меня четыре угла и столько же сторон. Потрогай их, дружок, и посчитай. Захочу и стану таким, как ты, или совсем маленьким. А ты кто?

Прямоугольник отвечает:

‑ У меня тоже четыре угла и четыре стороны. Мою форму имеют стены, двери и окна домов, книги, тетради и много других вещей. Я тоже могу менять свою форму. А называют меня прямоугольником.

‑ Интересно, чем же мы отличаемся, ‑ думает квадрат и предлагает прямоугольнику поиграть в прятки.

Стали они, чудаки, прятаться друг за друга. Но так и не смогли спрятаться: то прямоугольник выглядывает, то квадрат. 

‑ Могут ли эти фигуры спрятаться друг за друга? Чем они отличаются? В каком случае прямоугольник сможет спрятаться за квадрат, и наоборот? – спрашиваю детей. Если кто-то из них предложит отрезать ножницами кусочек бумаги, который выглядывает, даю возможность проверить правильность ответа. Предлагаю найти в окружающей обстановке предметы или части их, имеющие форму квадрата и прямоугольника. Пусть дети посчитают углы у заготовки, отогнут один угол к себе, а два в обратную сторону и спрячут под последней. Получится салфетница. Если же сложенную бумагу одинаковой формы вклеить друг в друга, то будет поделка, похожая на записную книжку.

Также показывайте детям, как складывать квадрат и прямоугольник полосами: одна сторона с углами загибается к другой, чтобы «поздороваться», а потом опять «идёт домой», оставляя на бумаге «дорожку», на которой затем они встречаются вместе. Развернув бумагу, дети увидят одинаковое количество «дорожек». Ребятам нравится складывать бумагу полосками, но в разные стороны: они поссорились и отворачиваются одна от другой. Получаются гармошка, ширма, книжка-ширма. Сложные упражнения предполагают более разнообразные действия с геометрическими фигурами. Например, игры! «Фокусники», «Сложи меня».
7.3. «Базовые формы».
После того, как убедитесь, что дети уже готовы к конструированию поделок, начните знакомить их с базовыми формами. Складывание проводите с пояснениями, точно определяющими действия, в форме игры, опираясь на ассоциативное мышление. Названия базовых форм связаны с похожими на них реальными предметами. 

 Например, базовая форма «воздушный змей» напоминает воздушного змея, но ещё больше она похожа на мороженое – сахарную трубочку, поэтому и имеет второе название – «мороженое», ‑ наиболее любимое и легче запоминается детьми. Кстати, сахарную трубочку нетрудно превратить в вафельный стаканчик, подняв к белой части нижний угол. Само же мороженое можно «слизнуть», немного опустив уголок.

Базовая форма «дверь»тоже имеет другие названия «лифт», «шкафчик». Шкафчик можно поставить дверцами к стенке, перевернув его на другую сторону. В заготовке «книжка», которая получается путём складывания квадрата пополам при совмещении противоположных сторон, нужно обратить внимание детей на то, что её обложка – цветная, а страницы белые. «Книжку» можно «почитать, если разогнуть заготовку. Страницы разделены линией перегиба. 

Для того, чтобы получить базовую форму «блинчик» (другие названия заготовки: «конверт», «письмо»), следует представить, что плоскость квадрата – блин, в серединку которого положили начинку, и поэтому края нужно аккуратно завернуть, чтобы не осталось щелей и начинка не вытекла. Для этого следует подвести (опустить) к центру квадрата все четыре угла, отчего вершины углов должны встретиться в центре квадрата – «поздороваться», а не заходить один на другой – «не наступать друг другу на ноги», иначе уголки «поссорятся», и фигурка не получится. При проглаживании сгибов пальчики превращаются в утюжки, которые сильно прижимают бумагу, или в паровозики, которые быстро мчатся по рельсам-сгибам. 

Многократно показывайте каждый прием в разных ситуациях, объясняя его словами. Детям необходимы поощрения и поддержка, и на первых порах сами намечайте некоторые сгибы. Вместе с умениями у детей появится уверенность в себе, в своих силах и желание работать дальше. Приобретенные знания можно закреплять в играх на других занятиях.

7.4. «Работа по пооперационным картам».
Далее приучайте детей к складыванию по пооперационным картам, но при этом обязательно учитывайте готовность каждого ребенка к такой деятельности. Чтобы детям легче было выполнять складывание фигурки по пооперационной карте, вначале пользуйтесь приемом «от каждого по словечку»: дети стоят вокруг стола, карту передают по кругу, и каждый показывает и проговаривает, что нужно конструировать. Пооперационная карта показывает последовательность создания бумажной фигурки,какую геометрическую форму надо взять, с чего начать работу, что сделать потом и т. д. Испытывая трудности на каком-то определенном этапе, ребенок может развернуть заготовку на пооперационной карте и по сгибам сложить ее вновь. Когда увидите, что дети готовы самостоятельно работать по пооперационным картам, проведите занятия, на которых нужно дать карты, и дети сами будут складывать игрушки. При этом они проявляют удивительное упорство и терпение, которое было вызвано интересом (см. конспект «Волшебные карты» Приложение № 1).
7.5. Создание коллективных работ.
 Освоение приёмов создания отдельных поделок из бумаги является начальным этапом по типу оригами. Дальнейшую деятельность детей направьте на обучение умению объединять поделки на общей основе в соответствии с определённой темой: «Птички на ветке», «Рыбки в аквариуме», «Пингвины на льдине», «На лесной полянке» и т. д. Такие композиции делайте в виде панно, на плоскости которого рельефно выделяются фигуры птиц, зверей, рыб, выполненных из разноцветной бумаги. Фон для панно дети могут оформить с помощью воспитателя в соответствии с темой (в технике аппликации или рисунка). Одновременно дети учатся соизмерять между собой формы, величину, разное положение в пространстве листа бумаги в зависимости от удаленности фигуры, придавая всей композиции законченную форму выражения содержания.

Интересно и красочно создайте композицию «Аквариум»(см. конспект). Выразительность данного панно усиливается при включении в его содержание изображений водных растений, камней, раковин, кораллов, выполненных из цветной бумаги и расположенных в разных частях плоскости фона в сочетании с разновидностями рыб, которых дети создают из бумаги, варьируя форму, окраску, величину фигур.

Заполнение подобных панно шло по мере освоения детьми разных приемов изображения. Так у них постепенно формируется интерес и желание освоить разные способы изображения различных предметов и образов, их комбинаций между собой, что является важным условием развития творческих способностей дошкольников. Именно такие работы являются любимыми для детей и выполняются ими с энтузиазмом. Их веселит и жизнерадостный цвет бумаги, и объемность получившихся фигурок, и относительная простота изготовления достаточно сложных образов, и, наконец, коллективное участие в общем труде создания красоты. 

7.6. «Оригамские сказки». 

 Когда увидите, что дети в свободное время начали брать пооперационные карты и самостоятельно по ним конструировать различные поделки, предложите им сочинить сказку по карте. В результате получатся«Оригамские сказки» (см. приложение № 2).
7.7 Театр - оригами.

 Так как я работаю с детьми, у которых выявлены нарушения речи, то особое внимание уделяю театру-оригами. Оригами рассматриваю как средство для подготовки игр-драматизаций.

Театр игрушек – настольный театр. Изготовьте конусообразные туловища, а мордочки зверюшек сложите в технике оригами, по пооперационным картам. Предложите разыграть знакомую сказку «Колобок».

Затем с детьми изготовьте пальчиковый театр-оригами. Сложите туловище и мордочки животных по пооперационным картам, пусть дети оденут их на пальчик и разыграют сказки «Сказка о глупом мышонке».

 Дети с удовольствием готовят атрибуты и персонажи к постановке; то, что они сделали это сами, побуждает детей активно пользоваться атрибутами театрального уголка, развивает творческие способности и психические процессы. Дети любят своих бумажных героев и часто самостоятельно организуют показ сказки или наблюдений из окружающей жизни. Ребята бережно относятся к фигуркам из бумаги, проявляют инициативу, если требуется ремонт или замена героя.
7.8. «Страна оригами».
Итог работы. Нужно обобщить и систематизировать знания детей о технике оригами. Закреплять умения и навыки создавать поделки  в технике оригами по пооперационным картам. Привлечь родителей к совместной деятельности с детьми. Учить родителей организовывать досуг детей.
8.Работа с родителями.
Для достижения положительных результатов в развитии ребёнка невозможно ограничиться только работой, проводимой в стенах детского сада. Родители – самые заинтересованные и активные участники воспитательного процесса. Любая продуктивная деятельность воспринимается родителями положительно. Дети очень гордятся своими достижениями, бережно относятся к поделкам, рассказывают родителям о том, как они их делали.  

Чтобы занятия были эффективнее, нужно проводить работу с родителями по ознакомлению их с техникой оригами, объяснять им, для чего нужны такие занятия. Пригласите родителей на занятия: здесь они не только увидят умения своих детей, но и  узнают, как можно организовать домашний досуг ребёнка. Опыт, знание, навыки родителей и непосредственность восприятия и фантазия детей обогащают  тех и других и приносят пользу всей семье.

Задачи родителей:  поддерживать интерес детей к оригами, стимулировать их нестандартные и интересные решения, помогать в выполнении домашних работ, придумывать вместе с детьми свои «оригамские» фигурки.
Совместная деятельность детей и родителей
Совместная деятельность детей и родителей  – процесс взаимообучения творчеству, взаимопомощи, уважения. Деятельность включает:

· просмотр передач о животных, чтение художественной литературы;

· придумывание веселых историй об игрушках оригами;

· составление описательных рассказов об игрушках оригами;

· придумывание характерного образа, имени игрушки оригами;

· придумывание собственных авторских «оригамских сказок»;

· поиск дополнительной информации о животном, растении или предмете, сделанном на занятии;

· создание альбома семейных поделок;

· придумывание загадок, о какой-либо игрушке оригами.

Отдельно для родителей проводятся:

· анкетирование «Как мы проводим время с ребенком после детского сада?»;

· беседы о важности оригами для всестороннего развития личности ребенка, с ОНР и успешной подготовке к школьному обучению;

· консультация «Совместные занятия с детьми дома»;

· практическое занятие для родителей совместно с детьми(см. конспект совместной деятельности детей и родителей «Теремок» Приложение № 3).
Кроме того, организуются:

· оформление папки-передвижки «Поделки в технике оригами»;

· подбор книг по оригами;

· совместное творчество - выставка работ, выполненных в технике оригами.
9.Создание условий для работы с детьми по освоению техники оригами
Немаловажное значение имеет создание условий для развития конструктивного мышления, творческих способностей, установления атмосферы дружбы и доверия – это наличие необходимых материалов и их свободное пользование, оформление выставок из детских работ.

- оборудовать место в группе - уголок оригами;

- сделать пооперационные карты на каждую фигурку;

- подобрать литературные произведения для инсценирования, драматизаций, настольного театра.

10. Предполагаемые результаты:

- применять полученные знания и умения в практической деятельности (самостоятельное изготовление поделок по пооперационным картам);

- проявление творчества при изготовлении поделок;

- применение своих поделок в самостоятельных играх, театрализованной деятельности.

Диагностические задания 
(диагностическая карта - см. приложение №3).
I. Знание геометрических понятий и базовых форм оригами.

· умение сделать простейшие базовые формы оригами: «треугольник», «дверь», «книжка», «блин»,  «воздушный змей».

- Высокий уровень – делает самостоятельно.

- Средний уровень – делает с помощью воспитателя.

- Низкий уровень – не может сделать.
II. Умение следовать устным инструкциям; создавать изделия оригами, пользуясь пооперационными картами.

· умение сделать изделие, следя за показом воспитателя и слушая устные пояснения; умение сделать изделие по пооперационной карте.

- Высокий уровень – делает самостоятельно.

- Средний уровень – делает с помощью воспитателя.

- Низкий уровень – не может сделать.

III. Развитие мелкой моторики рук и глазомера.

· умение вырезать геометрические фигуры: квадрат, треугольник, круг, звезду.

- Высокий уровень – почти полное совпадение вырезанного контура с намеченными линиями.

- Средний уровень – имеются небольшие отклонения от контура по одну сторону образца.

- Низкий уровень – значительные отклонения от намеченного контура как в одну сторону, так и в другую.

IV. Создание композиций с изделиями, выполненными в технике оригами; развитие художественного вкуса, творческих способностей и фантазии; творческий подход к выполнению работы.

- Высокий уровень – работы отличаются ярко выраженной индивидуальностью.

- Средний уровень – работы выполнены по образцу, соответствуют общему уровню группы.

- Низкий уровень – работы выполнены на недостаточном уровне.

(В начале учебного года этот параметр не оценивается).

V. Формирование культуры труда и совершенствование трудовых навыков.
· Оцениваются умения:

1)  организовать свое рабочее место,

2)  рационально использовать необходимые материалы,

3)  аккуратность выполнения работы.

11. Взаимодействие специалистов.

Важная роль развития речи, развития движений пальцев рук и тела, развитие интеллектуальных и мыслительных процессов, определяет необходимость целостного, комплексного подхода к ребенку с ОНР, что реализуется в нашей группе при совместном тесном взаимодействии всех участников образовательного процесса: воспитателей, учителя-логопеда, музыкального руководителя, инструктора по физическому воспитанию.

Решение задач данной методической рекомендации осуществлялось средствами разных видов деятельности: учебно-познавательной, игровой, театрализованной, художественным конструированием, изобразительной, музыкальной, физической культурой. 
Таким образом, проведенная работа всеми участниками образовательного процесса отвечает современным требованиям дошкольного образования,интеграции образовательных областей прослеживается во всех видах деятельности дошкольников.

12. Перспективный план.
	Тема,

основные задачи.

1.
	Формы работы
	Взаимодей-ствие с родителями.

5.
	Интеграция образователь-ныхобластей. 
6.

	
	Образова-

тельная деятельность2.
	Режимные 

моменты.

3.
	Самостоятель-ная деятельность.

4.
	
	

	Сентябрь:

Предварительная работа.

Заинтересовать детей в складывании игрушек из бумаги по типу оригами. Вызвать у них желание самим делать игрушки.
	Обследова-

ние детей.

	Песенки-игры для развития мелкой моторики («Музыка с мамой» диск№21 Е.и С. Железновы) «Пальчики»;

подвижная игра «Поймай бабочку»; физ. минутка  «Осенью» (Н.В.Нищева «Кар-тотеки подвижных игр, упражнений, физ. минуток, пальчиковой

гимнастики).
	Игры с подел-ками из бумаги по типу оригами; тренировка пальцев рук: «Разорви лист по линиям», «Шнуровка».  
	Консультация «Значение техники оригами на развитие детей с речевой патологией»; папка-передвижка «Поделки из бумаги в технике оригами».
	Интеграция ОО: «Познаватель-ное развитие», «Художест-венно –эстети-ческое развитие», «Социально –коммуника-тивное развитие». 


	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	Октябрь:

«Живая бумага».

Познакомить детей со свойствами бумаги
(сминаемость, сгибаемость, намокаемость и т. д.). Дать знания детям, что бумага имеет разные качества, и каждый вид бумаги имеет свое назначение.

	1.

«Путешест-вие в бумажную страну».

2. «Фруктовый сад».

Рекомендо-вать: «Овощи», «Кот Васька» 
	Песенка-игра «Разминка»; чтение стихотворений о фруктах; отгадывание загадок; пальчиковая игра «Апельсин»; физ. минутка «Яблоня».
	Рассматривание альбома «Фрукты»; н/п игры «Разрезные картинки», «Кубики», «Домино»; обводка и штриховка фруктов, овощей; украшение поделок цветными карандашами, фломастерами.
	Беседа «Приобщаем к искусству оригами». Рекомендуется:

экспериментиро-вание по ознакомлению со свойствами бумаги (сминаемость, намокаемость и т.д.); рассмотреть с детьми натуральные фрукты, овощи; изготовление поделок из фруктов, овощей. 
	Знакомство с раз-личными свойства-ми бумаги; опыты с бумагой; беседа «Как делают бума-гу, откуда она бе-рется»; хоровод «Что нам осень принесла?»; празд-ник Осени; расши-рение знаний о фруктах, овощах. Интеграция ОО: «Познавательное развитие», «Худо-жественно–эстетическое», «Социально –коммуникативное»


	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	Ноябрь:

«Игры и упражнения с бумагой».

Учить детей ориентироваться в геометрических формах, понимать их отличительные особенности, ориентироваться в пространстве и на листе бумаги, делить целое на части, находить диагональ, вертикаль, горизонталь.
	1. «Фокусники».

2. «Сложи меня».
	Песенка-игра «Лесенка»; д/и «Кто больше найдет квад-ратов, 

треугольников, прямоугольни-ков?»; пальчиковая игра «Дружные пальчики»; физ. минутки «Дождик», «Это я».
	Игра «Прятки» с прямоугольни- ком и квадратом; различные складывания квадрата и прямоугольника; н/п игры «Мозаика», «Пазлы»; составление фигурок из счетных палочек; шнуровка.
	Беседа «Как помочь ребенку в приобщении к искусству оригами». Рекомендуется: походы в парк (наблюдения за изменениями в природе).
	На занятиях ФЭМП закрепить названия геометрических фигур, ориентировку в пространстве, на листе бумаги; беседа «Разные виды бумаги, где она используется».

Интеграция ОО: «Познавательное развитие», «Художественно –эстетическое», «Социально –коммуникативное»


	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	Декабрь:

«Конструиро-вание

базовых форм».

Знакомство детей с базовыми формами, которые лежат в основе любой поделки. Учить складывать базовые формы, что позволит ребёнку быстрее сориентироваться в разнообразии моделей оригами и усвоить приёмы их конструирования.
	1.«Треуголь-ник», «Книжка», «Дверь»;

2.«Воздуш-ный змей», «блинчик».
	Песенка-игра «Замок»; пальчиковые игры: «Мы во двор пошли гулять», «Снежинки»; физ. минутка «На горке».
	Закреплять умение делать базовые формы, украшение их; н/п игры «Геометричес-кое лото», «Геометрическая мозаика»;

шнуровка
	Беседы: «Знакомство родителей с обозначениями в оригами»;

«Знакомство с базовыми формами».
	На занятиях по ФЭМП: найти в окружающей обстановке предметы различных геометрических форм. 

Интеграция ОО: «Познавательное развитие», «Художественно –эстетическое», «Социально –коммуникативное»


	1.
	2.
	3.
	4.
	4.
	5.

	Январь:

«Работа по пооперацион-ным картам».

Сформировать представление о пооперационных картах. Формировать умение работать по пооперационным картам. Развивать логику, воображение, конструктивное мышление, мелкую моторику рук.


	1.«Волшеб-ные карты»;
2.«Изготовим поделку».
	Выучить стих. Е.Трутневой «Елочка»; пальчиковая игра «Кошка и собака»; игры с мячом: «Один-много», «Кто как ест?»; песенка-игра

«Котята».
	Изготовление поделок по пооперацион-ным картам; украшение их; использование в различных играх; обводка, штриховка по темам; д/и «Кто где живет?», «У кого кто?»; шнуровка.
	Консультация: «Советы родителям при конструировании поделок из бумаги по типу оригами». Рекомендуется: поход на лыжах в зимний лес с детьми (показать красоту зимнего леса, рассматривание ёлочек).


	Подготовка фона для работ по ори-гами; рассматри-ваниеиллюстра-ций с изображени-ем животных; чте-ние произведений о животных; ком-плекс ОРУ «Друж-наязарядка»;п/и «Шаловливые ко-тята»; беседа о животных. Интеграция ОО: «Познавательное развитие», «Худо-жественноэстети-ческое»,«Со-циальнокоммуни-кативное».


	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	Февраль:

«Создание коллективных работ».

Формировать интерес и желание освоить разные способы изображения различных предметов и образов, их комбина​ций между собой. Создание обстановки общей увлеченности и творчества.


	1«Аквариум»;2.«Птички на ветке».
	чтение сказки Г.- Х. Андер-сена «Русалоч-ка»; 
пальчиковая игра «Рыбка»; песенка-игра «Рыбки»; 
физ. минутка «Аквариум».
	Использование поделок в раз-личных играх; украшение 
поделками группы; сюжетно-роле-вая игра ««Военные»; обводка, штри-ховка по теме «Рыбы»; выкладывание фигурок из счетных палочек; д/и «Сосчитай рыбок», «Поймай рыбку»; шнуровка.
	Беседа: «Оригами в старшем дошкольном возрасте»; поздравить пап; пригласить пап на праздник «Наши Защитники».

Рекомендуется: провести воспитательную беседу об Армии. 
	Беседа  «День Защитников Отечества»; праздник «Наши Защитники»; пение «Бравые солдаты», «Рисунок»; комплекс ОРУ «Аты- баты, шли солдаты»; п/и «Веселая маршировка», «Ловкие солдаты». Интеграция ОО: «Познавательное развитие», «Художественно –эстетическое», «Социально –коммуникативное»


	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	Март:

«Оригамские сказки».

Учить детей по пооперационным картам сочинять сказки. Закреп-лять умение рабо-тать с квадратом. Обогащать сло-варь детей. Развивать речь детей, мыслительную деятельность, познавательные интересы, творческую активность.

	1.  «Сочиним сказку»;

2. «В некотором царстве...».
	Чтение стихов, рассказов: Пальчиковая игра «Как живешь?»; песенка-игра «Утро», физ. минутка «Колобок»; 
игра с мячом: «Я знаю пять названий...».
	Сочинение сказок и рассказывание их друзьям; д/и «Подскажи словечко»; н/п игра «Сам себе сказочник»; обводка, штриховка. 
	Консультация: «Развитие творчества детей в оформлении работ». 
Конкурс на лучшую оригамскую сказку.

Рекомендуется: чтение волшебных сказок.
	Чтение волшебных сказок; составление описательных рассказов о различных предметах.

Интеграция ОО: «Познавательное развитие», «Художественно – эстетическое», «Социально –коммуникатив-ное».


	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	Апрель:
«Театр оригами».

Учить детей изготавливать по пооперационным картам пальчиковый и настольный театры. Совершен-ствовать
конструктивные умения детей. Развивать речь, творчество.

	1 Театр игрушек – настольный театр «Колобок»; 

2. Пальчиковый театр «Сказка о глупом мышонке».


	Чтение произведений о домашних животных; отгадывание загадок о животных; песенка-игра «Весна»; пальчиковая игра «Строим дом»; песенка-игра «Перчатка»; п/и «Мышеловка», «Бездомный заяц».
	Игры с пальчиковым и настольным театрами, сочинение сказок; сюжетно-ролевая игра «Театр»; драматизация сказки «Колобок»; 
д/и «У кого кто?», «Кто как кричит?»; шнуровка.
	Консультация: «Использование оригами в развитии речи».

Рекомендуется: чтение детям сказок С.Я.Маршака.
	Беседа о творчествеС.Я.Маршака; слу-шание музыки Г. Свиридова «Колы-бельная песенка»; вспомнить сказку «Колобок»; расс-матривание серии картинок, состав-ление рассказа по ним.

Интеграция ОО: «Познавательное развитие», «Художественно –эстетическое», «Социально –коммуникативное».


	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	Май:

«Страна оригами».

Обобщить и сис-тематизировать знания детей о технике оригами. Закреплять умения и навыки создавать поделки  в технике оригами по пооперационным картам. Привлечь родителей к совместной деятельности с детьми. Учить родителей организовывать досуг детей.


	1.  Выставка детского творчества в группе;
2. Совместная деятель-ность родителей и детей по конструи-рованию из бумаги по типу оригами «Теремок».


	П/и «Хитрая лиса», «Кот и мыши»; песенки-игры «Маленькая мышка», «Утро»; пальчиковая игра «Зайка»; физ. минутка «Веселые зверята».
	Шнуровка; п/и «Хитрая лиса»; н/п игры «Лото-сказки»; «Мама, папа и я»; д/и «Кому что нужно?»; изготовление различных поделок из бумаги по типу оригами; драматизация сказок «Теремок», «Репка», «Заячья избушка».
	Изготовление совместно с родителями пальчикового театра оригами; Выставка работ детей по оригами.

Рекомендуется:

чтение р.н. сказок.
	Составление рассказов по серии картин; 

Интеграция ОО: «Познавательное развитие», «Художественно –эстетическое», «Социально –коммуникативное».


13. Заключение
Игра, фокус, чудо. Именно такое впечатление производит на детей занятие оригами - изготовление красочных поделок из бумаги приемами многократного складывания и сгибания. Оригами похоже на фокус, где за несколько минут рождается чудесная фигурка.
Таким образом,мы видим следующие результаты работы:совершенствуя и координируя движения пальцев и кистей рук, оригами  влияет на общее интеллектуальное развитие ребенка;
· во время занятий по оригами развивается устная речь ребенка;
· в процессе складывания фигур оригами дети знакомятся с различными геометрическими фигурами: квадратом, треугольником, прямоугольником;
· легко ориентируются в пространстве и на листе бумаги, делят целое на части, находят вертикаль, горизонталь, диагональ;
· оригами помогает развивать художественный вкус;
· этот вид искусства благоприятно воздействует на развитие внимания и формирование памяти: дети запоминают термины и способы складывания, по мере надобности воспроизводят сохраненные в памяти знания и умения.
Дети на занятиях по оригами изучают русские обряды и сказки,  сочиняют истории, знакомятся с персонажами русского фольклора. Фигурки, выполненные в технике оригами, дополняют эти занятия, иллюстрируют их. Та или иная фигурка может сочетаться с загадкой, стихотворением, прибауткой. 

В результате обучения происходят значительные изменения в развитии связной речи, звукопроизношении, конструировании и мелкой моторике. 

Кроме того, занятия конструированием из бумаги по типу оригами: 

· дисциплинируют;

· воспитывают усидчивость, ответственность, аккуратность, бережное отношение к предметам и материалу (бумаге);

· способствуют формированию добрых чувств к близким и дают возможность выразить эти чувства, ведь оригами позволяет сделать подарок своими руками;

· влияют на формирование самостоятельности, уверенности в себе, самооценке; 

· позволяют детям испытать свои возможности и проявить способности:

● конструктивные – при создании фигурки из одного листа бумаги путём его неоднократного складывания, при изготовлении фигурки из нескольких деталей, сложенных в технике оригами и соединённых с помощью клея;

● изобразительные – за счёт частичной или полной дорисовки деталей, использование метода аппликации, применения цветовых сочетаний, чередование цвета;

● творческие – оригинальное применение известных моделей; изобретение вариаций на классические модели; изобретение своих фигурок;

● оформительские – оформление открыток, помещений к празднику;

● театральные – обыгрывание сложенных моделей, инсценирование с их помощью сюжетов произведений детской литературы.
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ПРИЛОЖЕНИЯ.

Приложение № 3
Диагностическая карта
	Ф.И.

ребенка


	Знание основных геометрических понятий и базовых форм. 
	Умение следовать устным инструкциям.
	Создавать изделия по пооперацион-ным картам.
	Развитие мелкой моторики и глазомера.
	Создание композиций

с изделиями.
	Речь в процессе изготовле-ния поделок.
	Формиро-вание культуры труда.
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Н – начало года

К – конец года

Приложение № 1
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад Незабудка». 
Конспект занятия 

по конструированию из бумаги.

 Тема: «Путешествие в бумажную страну»
Составила и провела: 

воспитатель

Кирсанова С.В. 

.

г. ТИХВИН

Цель: Познакомить детей с использованием бумаги в жизни человека. Заинтересовать работой с бумагой.
Задачи:

Коррекционно – обучающие:
1.  Познакомить детей с новым свойством бумаги - сминаемость.
Коррекционно – развивающие:
1.   Развивать конструктивное мышление и сообразительность.

2.  Расширять личный и игровой опыт детей.

3.   Обогащать словарь детей (бумажная, гладкая, шершавая, мятая, сырая,    мокрая).
4. Развитие мелкой моторики кистей рук.
Воспитательные:

1.  Воспитывать любознательность, бережливость.
2. Создавать условия для возникновения положительных эмоций.

Материал:                                                                   
1.  Письмо от Дракончика.

2.  Поделки из бумаги.

3.  Квадратные листы бумаги белого цвета.

4.  Таз с водой.

5. Полотенце.

6. Альбомы для рисования (10шт.).

Ход занятия:

1  часть.

-  Ребята, нам в группу пришло письмо. Давайте посмотрим, что же там написано!?

(Читает письмо)

«Дорогие мальчики и девочки!

Я, великий дракончик, хочу пригласить вас в гости к нам в «Бумажную страну». Вы увидите много интересного и нового. Счастливого вам пути!      Дракончик».

-    Дети, а на чем же мы поедем?

-    Смотрите, здесь в конвертике есть бумажный самолетик, наверное, можно полететь на нем, как вы думаете?

-    Мы запустим этот самолетик, закроем глаза и скажем волшебные слова «Аб - ра - ка - даб - ра!» и прилетим в бумажную страну.

-    О! Посмотрите, сколько здесь бумажных игрушек, поделок?

( На столе выложены поделки из бумаги, сделанные в технике «оригами»). Воспитатель и дети рассматривают их. Появляется Дракончик.

-    Здравствуйте, дети!

-    Ну, как, вам понравились эти игрушки? Вот это и есть наша бумажная страна. А все мои друзья и я сделаны из ... Ой, ребята, забыл из чего же всех нас сделали? (из бумаги). Правильно, из бумаги. А из какой именно бумаги, можете назвать? ( Из цветной бумаги, из салфеток, из картона, из газетной бумаги). 

- В нашем с вами мире тоже есть вещи из бумаги. Можете назвать некоторые из них? 

Дидактическое упражнение «Что бывает из бумаги»

Дети перечисляют знакомые им предметы, сделанные из бумаги.

- А теперь подумайте, может ли в нашем мире все быть сделано из бумаги? Могут ли быть бумажные дома? Почему? А почему в нашем мире не делают одежду из бумаги? Мебель? А транспорт? Дома у нас строят из камня, мебель делают из дерева, одежду шьют из ткани, а транспорт делают из металла. Потому что эти материалы прочные, надежные. А прочная ли бумага, мы сейчас с вами проверим. Мы проведем несколько опытов с бумагой.

Опыт "Разрывание бумаги"

- Попробуйте разорвать бумагу. Легко это сделать? А сможете разорвать полотенце? Попробуйте. Получилось? Почему? Потому что ткань прочнее бумаги.

Опыт с водой и бумагой

(Воспитатель приглашает детей сесть на пол.) 

- Ребята, Дракончик рассказал мне историю. Послушайте ее.

 «Жил - был квадратик бумаги. Пошел он гулять и видит - лужа. Подошел он поближе и вдруг - бух! Упал в нее. Вот беда!»

-  Давайте посмотрим, что с ним случилось и спасем квадратик! А как вы думаете, кто помог квадратику спастись?   (Дракончик).

(Во время рассказа ставится таз с водой, квадратик падает в «лужу»).

Дракончик вместе с детьми спасает его - вытаскивают из воды. 
 -. Смотрите, квадратик стал сразу каким? Попробуем взять  руками. Что произошло?

 Он порвался? Сделаем вывод: бумага боится воды. Все бумажные предметы портятся от встречи с водой. Бумага – материал не прочный.

2 часть.
-    Ребята, садитесь за столы и посмотрите, сколько Дракончик приготовил вам белых «волшебных» квадратиков.

- А теперь давайте разогреем пальчики. 

Пальчиковая гимнастика:           

Утро настало,

Солнышко встало.

- Эй, братец Федя,

Разбуди соседей!

Вставай Большак!

Вставай, Указка!

Вставай, Середка!

Вставай, Сиротка!

И Крошка-Митрошка!

Привет, Ладошка!

Все потянулись

И проснулись.

 (народная потешка).

- А какая бумага на ощупь, потрогайте её (гладкая).

Воспитатель предлагает детям познакомиться с новым свойством бумаги (сминаемость),   а   для   этого   предлагает   несколько   раз   сжать   ее   и понаблюдать, как она шуршит, как живая, как за счет упругости немного расправляется, потом разгладить аккуратно ладошками, потрогать её, понять, что бумага стала шершавая и снова сжать (2 - 3). Объясняет, что бумага не рвется, если с нею обращаются бережно. Дракончик просит вас, ребята, беречь бумагу, не рвать и не выбрасывать ее понапрасну. Ведь бумагу делают из деревьев. Чтобы сделать 10 альбомов для рисования (показ) пришлось срубить одно небольшое деревце. Чем больше делается бумаги, тем меньше остается деревьев. Если вы будете беречь бумагу, то сохраните много деревьев.

    -    Какие замечательные шарики у вас получились.

 Дыхательная гимнастика

Детям предлагается подуть на бумажные комочки. Понаблюдать за их движением в зависимости от силы, с которой на них дуют.

(Если на комочек дуть легонько, то он будет двигаться тихонько.А если дуть сильнее, то он будет двигаться быстрее.)

Конструирование из бумаги «Змея».

- На что комочки похожи?

- А у меня есть... смотрите что, достает заранее сделанную головку змеи.

-    Давайте соберем все ваши шарики - комочки вместе, что получилось?

-    У нас с вами получилась бумажная игрушка, давайте положим эти комочки в коробочку, а в группе ее доделаем.

-    Вам понравилось в этой волшебной стране? Вы бы хотели еще побывать в ней и научиться делать такие замечательные бумажные игрушки?

 Дидактическая игра «Бывает – не бывает»

Воспитатель называет предмет с прилагательным «бумажный», а дети отвечают «бывает» или «не бывает», в зависимости от того, изготавливают ли этот предмет из бумаги.

Бумажная книга

Бумажный стул

Бумажный кораблик

Бумажная обувь

Бумажное пальто

Бумажная газета и т. д.

Ну, что ж, пора прощаться с Дракончиком. Что мы скажем на прощанье? А еще пообещаем ему беречь бумагу и бережно относится к вещам, сделанным из бумаги.

 Давайте попрощаемся со всеми жителями этой страны и вернемся в свой детский сад снова на самолетике. Приготовьтесь!!! Закрывайте глаза, произносим все вместе «Аб- - ра - ка - даб - ра!»

-    Вот мы и в группе.

-    Мы с вами дети обязательно раскрасим наши шарики и соединим их в змею, и вы будете играть с нею.

Приложение № 1
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад Незабудка»
Конспект занятия 

по конструированию из бумаги по типу оригами.

 Тема: «Волшебные  карты»
Составила и провела: 

воспитатель

Кирсанова С.В. 

.

г. ТИХВИН

Цель: Познакомить детей с пооперационными картами. 

Задачи:

Коррекционно – обучающие:
1. Учить работать детей по пооперационным картам. 
Коррекционно – развивающие:

1. Развивать логику, пространственное воображение, конструктивное мышление, мелкую моторику рук.

2. Развивать речь детей, умение строить предложения.

Воспитательные:

    1.Воспитывать интерес к искусству оригами.

Материал: различные пооперационные карты.

 Ход занятия:

1 часть.

- Ребята, Дракончик прислал вам вот такие «волшебные» карты. 

Воспитатель показывает различные карты, дает детям их рассмотреть.

- Дети, как вы думаете, что это за «волшебные» карты? (дети дают ответы).

- Это карты, которые помогут вам изготовлять поделки из бумаги по типу оригами, называются они пооперационные.

2 часть.

- Посмотрите на эту карту. Сейчас я вам расскажу, как по этой пооперационной карте сделать мордочку зайчика.

Воспитатель показывает пооперационную карту «Зайчик» (фото3).

1. Нужно сложить квадрат по диагонали. Получился треугольник

2. Затем нужно загнуть нижнюю сторону заготовки немного вверх.

3.Правую и левую стороны нужно загнуть вверх к центральной линии. 

4. Перевернуть заготовку и заправить верхний уголок внутрь.

5. Затем рисуем  мордочку у зайчика. 

Вот и получился зайчик.

3 часть.

 - А теперь, дети, давайте поиграем. Разделитесь на две команды.

- Одна команда попробует  рассказать, как надо правильно сконструировать мордочку котика. А другая – мордочку собачки.

Дети стоят вокруг стола, карту передают по кругу, и каждый показывает и проговаривает, как нужно конструировать. Если дети затрудняются, воспитатель помогает им. 
- Молодцы. Все ребята справились с заданием. Как же называются «волшебные» карты? (дети отвечают).

- А на следующем занятии мы попробуем с вами изготовить поделку по пооперационной карте.

Приложение № 1
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад Незабудка»
Конспект занятия 

по конструированию из бумаги по типу оригами.

 Тема: ««Аквариум» (коллективная).

Составила и провела: 

воспитатель

Кирсанова С.В. 

.

г. ТИХВИН

Цель: Закрепить умение детей самостоятельно работать по пооперационной карте. 

Задачи:

Коррекционно – обучающие:
1. Закрепить умение детей складывать базовую форму «треугольник». 

2. Закреплять умение детей точно совмещать углы и стороны квадрата, прямоугольника. 

Коррекционно – развивающие:
1.Развивать уверенность в своих силах. 

   2.Развивать мелкую моторику пальцев рук.
Воспитательные:
3. Воспитывать интерес к искусству оригами. 

4. Вызвать у детей желание сложить фигуру из бумаги. 

Материал: 

 Квадраты цветной бумаги 10 х 10, готовый фон в виде аквариума, клей, фломастеры. 

Предварительная работа: беседа о рыбах, отгадывание загадок о рыбах, подготовить фон в виде аквариума. 

Ход занятия:

1 часть.

- Ребята, отгадайте загадку:

 Посмотрите, дом стоит, 

До краёв водой налит, 

Без окошек, но не мрачный, 

С четырёх сторон прозрачный, 

В этом домике жильцы 

Все умелые пловцы.

- Молодцы, правильно, это аквариум. Ребята, жители бумажной страны прислали вам бумажный аквариум. В нем много водорослей, камушков, ракушек и, конечно, рыбок. Ой, а где же здесь рыбки? Куда же они могли спрятаться?

2 часть.

- Ребята, я, думаю, что рыбки решили с вами поиграть в игру «Найди, где спрятались рыбки». Давайте их поищем.

Дети ищут рыбок. Находят пооперационные карты (рис.14, 15). 

- Ребята, что же это такое, где же рыбки? Что же нам теперь делать?

Дети говорят, что по этим картам можно сделать рыбок.

- А вы сможете их сделать? Давайте попробуем.

У каждого ребенка в руках пооперационная карта.

- Ребята, а из какой геометрической фигуры вы будете делать рыбок? (ответы детей).

- У меня на столе лежат квадраты и прямоугольники, возьмите себе геометрическую фигуру и сделайте из нее рыбку.

Дети конструируют рыбку по пооперационной карте.

Воспитатель помогает детям, подсказывает, задает наводящие вопросы. Когда рыбка готова, дети украшают ее. Затем приклеивают в аквариум.

3 часть.

- Красивый у нас получился аквариум. А как вы думаете, куда нам его повесить, чтобы все могли увидеть наш аквариум? (ответы детей).

Ой, откуда, ой, откуда

Привезли такое чудо.

Рыбок желтых, красных, синих,

Словно радуга красивых?

Подходи кому не лень.

И любуйся целый день.

Стой, смотри и не дыши – 

До чего же хороши!

Приложение № 2
Сочинение оригамских сказок детьми.

1. В некотором царстве, в некотором государстве жил-был квадрат. У него было 4 брата-уголка. Братья жили отдельно друг от друга и скучали. И вот однажды нижний братец-уголок решил пойти в гости к верхнему брату. И остался жить у него. Они жили дружно и весело. Правый братец-уголок смотрел, смотрел на них и решил пойти в гости к левому братцу. Погостил немного и вернулся домой, но осталась от него дорожка. Жили братцы-уголки не тужили, но вот получают от верхнего братца письмо, где он приглашает их к себе в гости. Уголки обрадовались и пошли каждый своей дорогой. Шли они, шли, устали и решили отдохнуть. Верхний братец ждал их, ждал и пошел к ним на встречу. Но вдруг прилетел Змей Горыныч, подул и перевернул фигурку. Получился котенок. Мы нарисовали ему мордочку и стали с ним играть. Вот и сказки конец, а кто слушал молодец.

Наташа, Семен.

2. Жил-был квадрат. Неожиданно он превратился в огромную поляну. На одном конце росла ромашка, а на другом вырос колокольчик. Однажды поднялся сильный ветер и перенес ромашку к колокольчику. Цветы встретились и стали жить вместе. А на других концах поляны жили василек и незабудка. Им было одиноко, и они решили пойти в гости к колокольчику и ромашке. Но по дороге встретили своих сестер и братьев, очень обрадовались и остались там жить. Так у меня получился красивый цветочек.

Юра.
3. Однажды хозяйка оставила бумажный квадратик один дома. Ему стало скучно. Решил тогда квадрат в кого-нибудь превратиться. Сначала квадрат стал треугольником. Но вдруг открылось окно, подул сильный ветер. Он загнул правую и левую стороны треугольника вверх, перевернул его, и квадрат превратился в лисенка, рыжего и хитрого.

Артем.
4. Жил-был ромбик. Он был Веселый и не скучал. Играл в разные игры, превращался в разные геометрические фигуры. Вот ромбик превратился в треугольник – нижний уголок соединился с верхним. Стал треугольник превращаться дальше. И свою нижнюю сторону захотел соединить с верхним уголком, но заигрался и остановился посередине. И вдруг он посмотрел в зеркало и увидел, что  превратился в лодочку с парусом. Ему очень понравилось. И лодочка поплыла по морю-океану далеко, далеко.

Дарина.
Приложение № 1
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад Незабудка»
КОНСПЕКТ СОВМЕСТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ

ПО КОНСТРУИРОВАНИЮ

 ИЗ БУМАГИ ПО ТИПУ ОРИГАМИ.

ТЕМА: «Теремок».

Возраст детей: 6 - 7 лет


Диагноз: ОНР 2-3 уровня, дизартрия.
Составила и провела: 

воспитатель

Кирсанова С.В. 

г.Тихвин.

Цель: Способствовать развитию навыков взаимодействия детей и родителей в процессе продуктивной совместной деятельности (в т.ч.речевого взаимодействия).

Задачи:

Коррекционно – обучающие:
1. Продолжать формировать у детей конструктивные умения:

‑ складывать по пооперационным картам персонажей сказки «Теремок» (мышка, лягушка, заяц, волк, лиса, медведь).

‑ при помощи родителей из деталей собирать целое.
2. Закрепить знание детей русской народной сказки «Теремок».

3. Работать над интонационно-выразительной речью.

Коррекционно – развивающие:
1. Развивать у детей мелкую моторику, внимание, мышление, воображение, творчество.

2. Развивать творческий потенциал у родителей и детей в совместной деятельности.
Воспитательные:
1. Воспитывать интерес к конструированию из бумаги.

2. Создать у детей и родителей радостное настроение и условия для самовыражения.

Материал: сундучок, пооперационные карты, квадраты из разноцветной бумаги, домик-Теремок, фломастеры, клей,магнитофон, кассета с музыкой.

Ход совместной деятельности:

Iчасть: 

Вос-ль: Ребята, сегодня я вам принесла сундучок. Но это не простой сундучок, а сказочный. В сундучке находится сказка, а какая, отгадайте загадку:

Домик в поле появился,

Он в жилище превратился

Для мышонка и зайчонка, 

Для лягушки и волчонка. 
Вос-ль: Да, правильно, это сказка «Теремок». А давайте, ребята, сегодня покажем вашим родителям пальчиковый театр «Теремок». Вот и теремок у нас есть (воспитатель достает из сундучка Теремок).

Вос-ль: Ребята, давайте вспомним героев этой сказки. (Ответы детей).

Воспитатель заглядывает в сундучок.

- Да, Теремок у нас есть, а вот героев сказки я что-то здесь не вижу. Что же мы будем делать? Как же рам показать пальчиковый театр? (Ответы детей).

Вос-ль: Ребята, а в сундучке есть карты. Кто знает, что это за карты? Для чего они нужны? (Ответы детей).

Вос-ль: Да, это пооперационные карты. А почему-то у меня их много. Вот мышка, лягушка, зайчик, волк, лисичка, медведь, а есть еще и собачка, и белочка. А как вы думаете, зачем нам эти животные? (Ответы детей).

Вос-ль: Мы сегодня с вами будем показывать новую сказку «Теремок». Но работы очень много. Нужно кроме мордочек животных, сделать еще и туловище. Ребята, давайте попросим помощи у ваших родителей. Выберете себе пооперационную карту, бумагу, приглашайте своих мам, пап и бабушек,садитесь за столы и сделайте животного.

II часть: Совместная деятельность.

Дети совместно с родителями складывают в технике оригами по пооперационным картам мордашки животных и туловище. Склеивают части животных, рисуют мордашки. В это время звучит музыка.
IIIчасть:Показ пальчикового театра «Теремок».

Вос-ль: Ну, вот у вас получилисьгерои сказки «Теремок». Наденьте ваши поделки на пальчик и покажем новую сказку «Теремок».

Дети играют пальчиковый театр «Теремок».
Вос-ль: Стоит в поле теремок, теремок,

Он не низок, не высок, не высок,

В теремочке том звери поживают,

Да добра наживают.

Вот моей сказочке и конец,

А кто участвовал и слушал нас, тот…

Все: Молодец!

Вос-ль: Сундучок мой сказочный застоялся, 

Где-то там сладкий леденец затерялся, 

Кушайте дети угощение,

Да спасибо вам и вашим родителям за терпение,

За труд, за старание,

И всем говорю: «Спасибо за внимание». 


