Уважаемые родители (законные представители)!

  Приказом Министерства просвещения РФ от 30 августа 2022 года № 787 «О внесении изменений в приказ Министерства Просвещения РФ от 2 сентября 2020 года № 458 «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» внесены изменения в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования». 
Приказ вступает в силу 1 марта 2023 года.

Заявления в 1-е классы образовательных организаций на будущий учебный год принимаются в период с 9.00 час. 1 апреля 2023 года по 5 сентября 2022 года. Подача заявлений будет проходить в два этапа: 

- 1 этап: с 01.04.2023 года по 30.06.2023 года. На этом этапе в общеобразовательную организацию зачисляются:

- дети, имеющие преимущественное право в соответствии с федеральным законодательством и проживающие на закрепленной территории;

- дети, брат и (или) сестра (полнородные или неполнородные, усыновленные (удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которых являются родители (законные представители) этого ребенка или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка, обучаются уже обучаются в данной образовательной организации;

- во вторую очередь остальные дети, проживающие на закрепленной территории.

- 2 этап: с 06.07.2023 года по 05.09.2023 года. Подача заявлений гражданами, дети которых не проживают на закрепленной территории.

Вся информация о порядке приема в 1-е классы общеобразовательных организаций размещена на официальном сайте Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области https://edu.lenobl.ru/ru/. 

Подача заявлений родителями в первые классы общеобразовательных организаций на 2023-2024 учебный год осуществляется:

· в электронной форме посредством  федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (https://www.gosuslugi.ru/) (далее – ЕПГУ);
- в электронной форме на портале «Современное образование Ленинградской области» (www.obr.lenreg.ru);
- при личной явке в Государственном бюджетном учреждении Ленинградской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее — МФЦ), структурных подразделениях МФЦ;

- через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;

- при личной явке в общеобразовательной организации.

15 марта 2023 года на порталах в личном кабинете откроется возможность формирования черновиков заявления в 1 классы. Возможность отправить черновик появится только с 1 апреля в 9.00 часов. 
