С ребёнком дошкольного возраста необходимо играть в речевые игры, которые позволяют сформировать умения слышать звуки и подбирать слова на заданный звук или слог, обогащать словарный запас, строить связные высказывания, совершенствовать грамматический строй языка. Предлагаем несколько таких игр:
· «Найди предмет…» Попросите ребёнка назвать, как можно больше слов на заданный звук.

· «Угадай сказку..» Назовите несколько слов из сказки (например, трава, крапива, терпение и т.д.), а ребёнок пусть попробует отгадать название сказки («Дикие лебеди»). Затем поменяйтесь с ребёнком ролями.

· «Скажи наоборот» Для игры вам нужен мяч. Попросите ребёнка называть слова, противоположные по значению вашим (твёрдый – мягкий, ленивый – трудолюбивый и т.д.).

· «Сто вопросов» Выберите любой предмет.  Попросите ребёнка задать, как можно больше вопросов о выбранном предмете. Вопросы могут быть смешными и забавными.

· «Часть и целое» Попросите ребёнка закончить начатое слово. Например, вы называете слог «ра», а ребёнок подбирает звуки и слоги так, чтобы получилось целое слово («бота», «дуга», «кета» и т.д.).

· «Сочини сказку или историю» Выберите несколько слов, не связанных друг с другом по смыслу, например, «лето», «платок», «свинья» и т.д. А теперь попробуйте сочинить рассказ с этими словами. История будет забавной и интересной!

· «Время рифмы» Попросите ребёнка подобрать рифмы к различным словам, например, «галка» - «палка», «сад» - «клад» и т.д.

· «Исправь ошибки» Намеренно рассказывайте ребёнку сказку и допускайте грамматические ошибки, пусть ребёнок их исправит.

