Большинство родителей первоклассников говорят о том, что их дети не могут составить рассказ по картине, связно и логично пересказать знакомую сказку или рассказ, поделиться впечатлениями о просмотренном мультфильме, книге. 

Чтобы не возникало таких трудностей, родителям необходимо развивать и совершенствовать связную речь ребёнка задолго до того момента, как их чадо пойдёт в первый класс. 
Вашему вниманию предлагаем несколько заданий по развитию связной речи ребёнка, т.е. формированию способности логично, точно, последовательно и грамматически правильно излагать свои мысли:

· знакомьте ребёнка с новыми словами и явлениями окружающей действительности, наблюдайте за процессами, происходящими в природе и жизни человека, не оставляйте ни один вопрос ребёнка без ответа;
· внимательно рассматривайте иллюстрации к книгам, открытки, картины, проговаривайте увиденное полными и грамматически правильными предложениями;
· больше читайте художественных произведений (в соответствии с возрастом ребёнка), объясняйте смысл незнакомых слов и оборотов речи;
· общайтесь со своим ребёнком, учите задавать вопросы и отвечать на них полным предложением;

· просите своего ребёнка пересказывать хорошо знакомые ему рассказы, любимые сказки; если дошкольник испытывает затруднения, вы можете использовать графические схемы, картинки – подсказки, которые будут отображать последовательность происходящих событий в тексте;

· просите ребёнка описать какой – нибудь предмет или картинку с опорой на схематические рисунки;
· просите ребёнка фантазировать и воображать (например, чтобы ты сделал, если у тебя оказалась волшебная палочка);

· просите ребёнка начать или закончить рассказ или сказку (желательно ту, с которой он не знаком), а затем познакомьте его с текстом, который написал сам автор;

· будьте примером для подражания, следите за своей речью: она должна быть правильной, выразительной и логичной.
